Anfon e-bost at eich AS / MS lleol 
 
Annwyl [Enw AS/MS], 
 
I ddathlu Jiwbilî Platinwm Ei Mawrhydi y Frenhines mae [ENW SEFYDLIAD] wedi derbyn arian gan Gronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol. Helpwch ni i rannu’r newyddion da! 
 
Mae'n bleser gennyf roi gwybod i chi ein bod wedi llwyddo yn ein cais i sicrhau cyllid gan Gronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol, y cyllidwr mwyaf o weithgarwch cymunedol yn y DU. 
 
Dyfarnwyd £[SWM] i ni i helpu i gefnogi ein gweithgarwch a arweinir gan y gymuned yn [ETHOLAETH] i ddathlu'r Jiwbilî Platinwm. Mae'r arian hwn wedi'i wneud yn bosibl diolch i chwaraewyr y Loteri Genedlaethol. 
 
[EFALLAI YR HOFFECH YCHWANEGU YCHYDIG O FRAWDDEGAU SY'N RHOI CRYNODEB AMLINELLOL O'R PROSIECT / DIGWYDDIAD] 
 
Dathlu’r newyddion da 
 
Byddem wrth ein bodd i chi ymuno â ni i rannu'r newyddion hyn. Dyma ddau drydar y gallwch eu defnyddio: 
 
· Yr wyf wrth fy modd bod [SEFYDLIAD] sydd wedi’i leoli yn fy etholaeth wedi cael £ [SWM] o arian y #LoteriGenedlaethol gan @TNLComFundWales i helpu i ddod â'n cymuned ynghyd i ddathlu #JiwbilîPlatinwm Ei Mawrhydi. 
· Mae [SEFYDLIAD], wedi’i leoli yn [ETHOLAETH] wedi cael £[SWM] gan @TNLComFundWales i gynnal gweithgareddau cymunedol i ddathlu #JiwbilîPlatinwm Ei Mawrhydi. Diolch i chwaraewyr y #LoteriGenedlaethol.   
 
Byddem hefyd yn falch iawn o'ch gwahodd i ymweld â'n prosiect Jiwbilî Platinwm sy'n digwydd yn eich etholaeth. Os yw hyn yn rhywbeth a allai fod o ddiddordeb, mae croeso i chi gysylltu â mi i: [CYFEIRIAD E-BOST]. 
 
 
Edrychaf ymlaen at glywed gennych. 
 
Yn Gywir, 
 
 
[ENW] 
[SEFYDLIAD]
