[Nodwch y dyddiad rhyddhau neu embargo]
[NATUR EICH SEFYDLIAD] [LLEOLIAD] YN BAROD I DDATHLU JIWBILÎ PLATINWM Y FRENHINES MEWN STEIL DIOLCH I GYLLID Y LOTERI GENEDLAETHOL
Enghraifft: ELUSEN PLANT A PHOBL IFANC YN SURREY YN BAROD I DDATHLU JIWBILÎ PLATINWM Y FRENHINES MEWN STEIL DIOLCH I GYLLID Y LOTERI GENEDLAETHOL
Mae eich sefydliad [enw eich sefydliad] yn [eich lleoliad] wedi derbyn [swm y grant] gan Gronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol, cyllidwr mwyaf gweithgarwch cymunedol yn y DU, i helpu nodi Jiwbilî Platinwm Ei Mawrhydi y Frenhines.
CYFARWYDDYD: (Dilëwch un o’r ddau baragraff canlynol NAD yw’n berthnasol i’ch cyllid).
Os yw eich grant yn fwy na £10,000, defnyddiwch y paragraff hwn
[Enw eich sefydliad] yw un o 91 o sefydliadau ledled y wlad i dderbyn cyllid gan Gronfa’r Jiwbilî Platinwm, sydd wedi cael ei lansio gan Gronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol i ddathlu 70 mlynedd o deyrnasiad Ei Mawrhydi y Frenhines, drwy ddarparu grantiau effeithiol i brosiectau ledled y DU sy’n helpu dod â chymunedau ynghyd.
NEU
Os yw eich grant yn llai na £10,000, defnyddiwch y paragraff hwn
Mae [enw eich sefydliad] wedi derbyn y cyllid gan Raglen Arian i Bawb Cronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol, sy’n darparu bron £80 miliwn o gyllid y Loteri Genedlaethol i brosiectau lleol ledled y DU bob blwyddyn.
Bydd [enw eich sefydliad] yn defnyddio ei grant i [rhowch fanylion am eich sefydliad a chynlluniau ar gyfer y grant, gan gynnwys y bobl a fydd yn cael eu cefnogi a sut y byddwch yn helpu’r gymuned leol i ddod ynghyd. Nodwch unrhyw ddyddiadau/lleoliadau allweddol ayb hefyd. Efallai bydd angen mwy nag un paragraff ar gyfer hyn].
Enghraifft - Mae’r elusen yn darparu lle tawel, diogel i blant o amrywiaeth o gefndiroedd i ddod ynghyd i gymryd rhan mewn gweithgareddau hwylus a chreadigol. Mae’r prosiect wedi bod yn hynod werthfawr i bobl ifanc yn yr ardal yn dilyn dwy flynedd anodd sydd wedi cyfyngu ar eu cyfleoedd i gymdeithasu â ffrindiau. Mae’r gweithgareddau yn cynnwys clwb celfyddydau, gweithdai cerddoriaeth a dawns a dosbarthiadau coginio.
Bydd y grant newydd gan Gronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol yn helpu’r elusen i gynnal mwy o sesiynau, yn ogystal ag adnewyddu ei chanolfan yn Woking, a fydd yna’n cynnal parti stryd ar Ddydd Sadwrn 4 Mehefin i ddod â’r gymuned ynghyd i ddathlu Jiwbilî Platinwm y Frenhines.
Dywedodd [rhowch enw], [rhowch deitl ei rôl] yn [enw eich sefydliad],: “[Rhowch ddyfyniad gan arweinydd o’ch sefydliad. Dylai hyn sôn am Jiwbilî Platinwm y Frenhines a sut fydd y prosiect yn helpu i’w nodi. Dylech hefyd ddiolch i chwaraewyr y Loteri Genedlaethol].”
[I roi mwy o effaith i’r datganiad i’r wasg, efallai y bydd hi’n ddefnyddiol i gynnwys astudiaeth achos fer gan fuddiolwr o’ch sefydliad, gan nodi ei enw ac amlinellu sut y maen nhw wedi cael eu cefnogi. Yna, dylech gynnwys dyfyniad yn mynegi eu cyffro am y prosiect sydd newydd dderbyn cyllid. Dylai hyn ddilyn y fformat uchod].
[Efallai byddwch hefyd am ystyried cynnwys dyfyniad yma gan drydydd parti megis arweinydd cymunedol neu aelod seneddol lleol os yw hynny’n bosibl, yn llongyfarch y prosiect am dderbyn y grant ac yna’n gwneud sylw ar sut y bydd yn helpu dod â’r gymuned ynghyd i ddathlu Jiwbilî Platinwm y Frenhines].
I nodi’r flwyddyn bwysig hon o ddathlu, lansiodd Cronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol Gronfa’r Jiwbilî Platinwm o £3.5 miliwn ym mis Tachwedd y llynedd, gan ddarparu grantiau o hyd at £50,000 i 70 o brosiectau cymunedol effeithiol ledled y DU i adeiladu cysylltiadau a chreu etifeddiaeth barhaol ar gyfer eu cymunedau. 
Gan fod Jiwbilî Platinwm y Frenhines yn ffurfio rhan o flwyddyn arwyddocaol o ddathlu a balchder cenedlaethol, mae Cronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol wedi ymrwymo £1 miliwn ychwanegol i 21 o grwpiau cymunedol eraill i sicrhau bod cymaint o bobl â phosibl yn gallu dod ynghyd i nodi’r digwyddiad pwysig hwn.
Bydd penwythnos y Jiwbilî Platinwm ei hun (2 – 5 Mehefin 2022) hefyd yn cael ei ddathlu gyda Chinio Mawr y Jiwbilî, a gefnogir gan £2.3 miliwn o gyllid y Loteri Genedlaethol. Bydd y fersiwn Jiwbilî hon o’r digwyddiad Cinio Mawr blynyddol yn gweld pobl o bob rhan o’r DU yn dod ynghyd i gynnal miloedd o ddigwyddiadau Cinio Mawr y Jiwbilî, gan roi’r cyfle iddynt nodi’r digwyddiad coffaol gan ddod i adnabod eu cymuned leol.  
CYFARWYDDYD: (Dewiswch un o’r dyfyniadau canlynol i’w cynnwys a dilëwch y ddau arall).
Dywedodd Blondel Cluff CBE, Cadeirydd Cronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol: “Rydym yn falch i chwarae rôl allweddol yn y flwyddyn bwysig hon o ddathlu ledled y Deyrnas Unedig. Diolch i chwaraewyr y Loteri Genedlaethol, rydym yn cefnogi sefydliadau ym mhob rhan o’r wlad sy’n gwneud gwahaniaeth mawr ac yn dod â phwrpas a balchder i’w cymunedau. Y grwpiau cymunedol hyn sy’n crynhoi ysbryd y flwyddyn Jiwbilî Platinwm hon yn berffaith, gan greu etifeddiaeth o newid cadarnhaol sy’n galluogi pobl i lwyddo a ffynnu.”
NEU
Dywedodd Blondel Cluff CBE, Cadeirydd Cronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol: “Rydym wrth ein boddau i gefnogi cymunedau i lwyddo a ffynnu yn ystod blwyddyn ddathliadol ar gyfer y Deyrnas Unedig. Diolch i chwaraewyr y Loteri Genedlaethol, bydd Jiwbilî Platinwm y Frenhines Ei Mawrhydi’n cael ei nodi gyda digwyddiadau a gweithgareddau ledled y wlad, gan gynnwys yma yn [nodwch y lleoliad], sy’n dod â phobl ynghyd i feithrin cyfeillgarwch a chysylltiadau. Rydym yn edrych ymlaen at weld yr effaith barhaol y bydd yr achlysur pwysig hwn yn ei chael ar fywydau pobl.”
NEU
Dywedodd Blondel Cluff CBE, Cadeirydd Cronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol: “Mae’r flwyddyn Jiwbilî Platinwm eleni’n adeg arbennig i’r genhedlaeth a diolch i chwaraewyr y Loteri Genedlaethol, bydd gan lawer mwy o bobl y cyfle i ddod ynghyd a dathlu. Bydd elusennau ac achosion da yr ydym yn eu cefnogi’n helpu dangos ysbryd a balchder cymunedol yn ystod y flwyddyn hanesyddol, ddathliadol hon, gan alluogi pobl i lwyddo a ffynnu yn 2022 a thu hwnt.”
[GORFFEN]
Cyswllt: [Nodwch enw, teitl swydd, rhif cyswllt a chyfeiriad e-bost y person sy’n rheoli eich cysylltiadau â’r cyfryngau]
Nodiadau i Olygyddion:
Mae’r adran derfynol hon yn darparu gwybodaeth ychwanegol, ar ffurf bwledi, y gallai fod ei hangen ar y newyddiadurwr. Er enghraifft:
· Capsiynau delwedd (e.e., enwau unigolion allweddol a/neu ddisgrifiad byr o’r gweithgaredd yn y llun).
· Manylion cyswllt llefarwyr yn eich sefydliad y gall y wasg gysylltu â nhw i ateb unrhyw gwestiynau. 
· Rhagor o wybodaeth ar gael ar (Rhowch ddolen i gyfeiriad gwefan eich sefydliad).
· Dilynwch ni ar y cyfryngau cymdeithasol (Rhowch ddolenni cyfryngau cymdeithasol eich sefydliad).
[RHOWCH EICH DARPARIAETH BAROD YMA – Paragraff yw hwn sy’n esbonio’n fras yr hyn yr ydych yn ei wneud ac mae’n darparu unrhyw wybodaeth ychwanegol, fel un Cronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol isod.]
Ynghylch Cronfa Gymunedol y Loteri Genedlaethol 
Ni yw cyllidwr gweithgarwch cymunedol mwyaf y DU – rydym yn cefnogi pobl a chymunedau i lwyddo a ffynnu.
Rydym yn falch i wobrwyo arian a godir gan chwaraewyr y Loteri Genedlaethol i gymunedau ledled Lloegr, Yr Alban, Cymru a Gogledd Iwerddon, ac i weithio’n agos â Llywodraethau i ddosbarthu grantiau a chyllid hanfodol gan raglenni a mentrau allweddol y Llywodraethau.
Mae ein cyllid yn cael effaith gadarnhaol ac yn gwneud gwahaniaeth i fywydau pobl. Rydym yn cefnogi prosiectau sy’n canolbwyntio ar bethau sy’n bwysig, gan gynnwys ffyniant economaidd, cyflogaeth, pobl ifanc, iechyd meddwl, unigrwydd a helpu’r DU i gyrraedd Sero NET erbyn 2050.
Diolch i gefnogaeth chwaraewyr y Loteri Genedlaethol, mae ein cyllid yn agored i bawb. Mae’n fraint gennym allu gweithio â’r grwpiau cymunedol lleiaf hyd at elusennau sy’n gweithredu ledled y DU, gan alluogi pobl a chymunedau i ddod â’u hamcanion yn fyw.
Mae chwaraewyr y Loteri Genedlaethol yn codi dros £30 miliwn bob wythnos at achosion da drwy gydol y DU. Ers i’r Loteri Genedlaethol ddechrau yn 1994, mae £43 biliwn wedi cael ei godi at achosion da. Mae cyllid y Loteri Genedlaethol wedi cael ei ddefnyddio i gefnogi dros 635,000 o brosiectau – 255 i bob ardal cod post.
I ddysgu rhagor, ewch i www.TNLCommunityFund.org.uk 
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